

Quito, 22 de junio del 2020

Señores

ACCIONISTAS DE COLREST S.A

Presente

De mis consideraciones:

Señores accionistas de la compañía COLREST S.A. es grato dirigirme a ustedes para presentar y poner a su consideración el siguiente informe de gerencia, por el año terminado el 31 de diciembre del 2019. Cumpliendo las disposiciones de la ley de compañías Art 124.

1.- ENTORNO ECONÓMICO

La economía del país en el año 2019 no presenta crecimiento, debido a los problemas de déficit fiscal conocido por todos, el Gobierno ha tomado tenues medidas relacionadas con la reducción del gasto corriente y la inversión pública para equilibrar sus alicaídas finanzas.

El proceso de reducción del gasto público implica incrementar el desempleo tanto en el sector público como en el privado situación que afecto el consumo.

2.- SITUACION LEGAL

Durante el año 2018 COLREST S.A., tuvo que enfrentar acciones en contra del Servicio de Rentas Internas por diferencias de impuestos levantadas a la declaración de impuesto a la renta del año 2014.

Al momento el Servicio de Rentas Internas luego de las acciones de reclamo administrativo emitió la RESOLUCIÓN N.º 117012018RREC307924, en donde determinaron un valor a pagar de USD \$ 57.356 más intereses y recargos de USD \$38.516 dando un total a pagar de USD \$95.872, por este valor el 27 de febrero del año 2019, se firmó un acuerdo de pago en 4 cuotas semestrales; durante el año 2019 se realizo un pago inicial de US\$19.174 y una cuota en agosto por el valor de US\$20.730.

El 13 de febrero del 2020 la compañía interpuso el recurso de revisión ante la Directora General del Servicio de Rentas Internas – SRI, a la fecha este recurso aun no ha sido admitido. En el caso de ser favorable se solicitará al Servicio de Rentas Internas la devolución del valor pagado más los intereses respectivos.

3.- ENFOQUE ESTRATEGICO

No obstante, la difícil situación económica en el año 2019, nuestras acciones han estado orientadas hacia mantener el nivel de ventas, sin embargo, fue difícil conseguir el objetivo propuesto, nuestras ventas disminuyeron en 9% versus el año anterior (US\$140.864), para disminuir el impacto tomamos acciones tendientes a reducir costos es así como nuestro margen bruto del año 2019 representa el 62% versus 60% del año anterior.

4.- AREA FINANCIERA

A continuación, me permito informar el manejo financiero correspondiente al año 2019:

- Los resultados de la compañía del año 2019 presentan una pérdida de US\$1.056 versus una utilidad en el año 2018 de \$49.951, este deterioro en los resultados obedece principalmente a la disminución en ventas, afectando al margen bruto en el valor de US\$56.659; al registro de la provisión de US\$78.325, correspondiente al convenio de pago con el SRI, sin embargo como consecuencia de la jubilación de algunos empleados y por acciones tomadas en el costo laboral logramos una disminución de US\$134.998 por este concepto.
- Una preocupación importante para la administración ha sido el manejo de la liquidez, es así como las operaciones del negocio generaron fondos por USD \$144.756 y se utilizó en el pago de obligaciones financieras con bancos por el valor de US\$15.863 y pago de las jubilaciones por US\$149.097.
- Es importante mencionar que las provisiones efectuadas para jubilación patronal durante los últimos años no fueron suficiente para cubrir la totalidad de la necesidad de la provisión. Al 31 de diciembre del 2019 existe un déficit de provisión de USD \$277.255, la misma que se ira cubriendo en los años siguientes.
- La contabilidad se realizó de acuerdo con normas internacionales de información financieras NIIF para Pymes conforme es requerido por la Superintendencia de Compañías.

5.- ASUNTOS SOCIETARIOS

Se dieron cumplimiento y de la mejor manera con las disposiciones emanadas por la junta General de accionistas, los libros de actas se han llevado a cabalidad y de acuerdo con lo requerido por las instituciones públicas; se han realizado las juntas de accionistas conforme lo determinan las leyes y los estatutos de la compañía.

Los impuestos, permisos contribuciones y otras Obligaciones de ley , se ha cumplido a cabalidad y cancelado oportunamente de acuerdo con las disponibilidades económicas de la compañía.

6.- RECURSOS HUMANOS

En el año 2019 se llegó acuerdos con 15 trabajadores a fin de que se acojan al proceso de jubilación. El manejo del recurso humano, tanto por contratación de personal, así como el pago de prestaciones sociales se han llevado de acuerdo con lo estipulado en la ley, dando estricto cumplimiento a todas las obligaciones.

7.- RESULTADOS DE LA COMPAÑIA

Al presentar perdida del ejercicio por el valor de US\$1.056, no aplica ningún destino de las utilidades.

8.- PERSPECTIVAS PARA EL AÑO 2020

Como es conocido por todos, la pandemia declarada por la Organización Mundial de la Salud por el Covid-19, en nuestro país se obligo a un confinamiento desde el 15 de marzo hasta la presente fecha, esta situación afectara notablemente nuestro nivel de ventas con impacto en los resultados. Es compromiso de la administración sumar los esfuerzos necesarios a fin de mantener las operaciones en marcha y cuando se autorice la apertura lograr conseguir un nivel apropiado de ventas.

Como han podido apreciar estamos atravesando un periodo difícil, por la situación económica del país, la misma que afecta a nuestras operaciones sin embargo hemos realizado todos los esfuerzos a fin de mantener el nivel de ventas y cumplir con todas las obligaciones. Tengo la convicción que vamos transitando por el camino correcto. Aun falta trabajo por hacer, a fin de mejorar los resultados y la liquidez de la compañía.

La administración que estuvo bajo mi responsabilidad agradece a los socios por el apoyo brindado para la gestión realizada y a los trabajadores por el esfuerzo para lograr conseguir los objetivos planteados.

Wilfrido Ramon Zambrano
GERENTE GENERAL